SINIF Elektrik ve Elektronik — 2

1. Verimi %80 olan sekildeki transformatoriin girisine 200

V gerilim uygulandiginda primer devreden gecen akim
8 A oluyor.

i=8 A i=2 A
v=2o0vi = OB v
P = =

Sekonder devreden 2 A akim gegtigine gére sekon-
der devreden ede edilen gerilim ka¢ Volt tur?

A) 50 B) 220 C) 420 D) 640 E) 800
. Sekildeki ideal transforma- ip i
torun (i) sekonder akimini , EE; = lv
azaltmak igin; P =1 ::LWFN{VJ s
I. Sekonder makaranin (Ny) N Ng

©

sarim sayisini azaltmak;
Il. Primer makaranin (N,,) sarim sayisini azaltmak;
lll. R direncini artirmak;

islemlerinden hangileri tek basina yapilmahdir?

A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve lll E)IL, 1lvelll
. Verimi % 75 olan ' ,
sekildeki transfor- i=3 A 15
matorde primer vprL = = AV,
devreye 100 Volt &= F—
gerilim uygulanin-

ca primer devre-
nin akimi i, =3 A oluyor.

Primer devrenin sarim sayisi sekonder devrenin
sarim sayisinin dort kati olduguna goére; sekonder
devreden gecen (i;) sekonder akimi kag Amperdir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 10 E) 12
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4. ideal transformato-

. Ideal transformato-
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rin sarim sayilari
sekildeki gibi 5N,
3N ve N dir.

5N sariml girige
200 V gerilim
uygulandiginda
K-P arasindaki
gerilim kag¢ Volt olur?

A) 40 B) 80
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C) 120 D 160 E) 200

rin sarim sayllari
sekildeki gibi 5N, ~
4N ve N dir.

5N sariml girige
100 V gerilim uy-
gulandiginda K-P
arasindaki gerilim
kag Volt olur?
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A)20  B)40 C) 60 D 80 E) 100

. Sekildeki transformator sisteminde K bobinine Vi giris

gerilimi uygulandiginda N bobininden Vy gerilimi elde
ediliyor.
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Vy gerilimini artirmak igin;
I. Vi gerilimi

Il. K bobininin sarim sayisi

[lI. N bobininin sarim sayisi

niceliklerinden hangileri tek basina artiriimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)I, 1velll
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7. Ideal transformatorlerle kurulu sekildeki sistemde bo-

N
binlerdeki sarim sayilari arasindaki oranlar; N—K =1§ ve
L

Ny ..
N_P = 3 tir.

K L M P
150 V. A Ve

Buna gore, K bobinine 150 V gerilim uygulandigin-
da P bobininden kag Volt gerilim elde edilir?

A)100 B)150 C)200  D)250  E)300

. Sekildeki ideal transfor-
matorin primer bobini
50 sarimli, sekonder
bobini ise 80 sarimlidir.

Primer devreye 100
Volt gerilim uygulandiginda primer bobinin akimi i
ka¢ Amper olur?

p

A)1,6 B) 2,1 C)3,2

D) 6,4

E)7,5

. Verimi % 80 olan sekil-
deki transformatorde
10 Q luk direngten 4 A
akim gecmektedir.

R=10 Q
i=4 A

Buna gore; primer
devrenin giicii kag Watt tir?
B) 100 C) 120

A) 96 D) 160

E) 200
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10.

1.

12.

Sekildeki transformatérde S anahtari agikken sekonder
bobinden gecen akim ig ve gikig gerilimi V; oluyor.

Buna goére; S anahtari kapatilirsa i ve V; nasil de-
gisir?

iS VS
A) Degismez Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar
D) Azalir Degismez
E) Artar Artar

Sekildeki sarim sayilari orani verilen transformator sis-
teminde K transformatoriine 180 Volt luk giris gerilimi
uygulaniyor.

Buna gére L transformatériinden elde edilen geri-
lim kag Volt tur?
A) 30 B) 40 C) 50

D) 60 E) 70

Sekildeki transformator sisteminde V, giris gerilimi
yariya indirilirse; ¢ikig gerilimi V, nin degismemesi
icin;

K L M N

AV,

I. K bobininin sarim sayisini yariya indirme
[I. L bobininin sarim sayisini 2 katina ¢ikarma
[ll. N bobininin sarim sayisini 2 katina ¢ikarma

islemlerinden hangileri tek bagina yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

E)I, llvelll

D) Il ve il
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